



郭跃输球难阻女团夺冠

## 中国女乒实现八连冠

李佳薇回球出界后失望地摇了摇头，而与她隔网相对的张怡宁则高举着拳头，欢庆中国队的第17次世乒赛女团冠军。

昨晚的广州体育馆，来到这里的都是面带笑容，也许在他们看来，到这里就是等着和中国女乒一起庆祝胜利的，然而新加坡队的出色发挥却差一点搞砸了这个幸福的夜晚，好在本届世乒赛的最佳女运动员张怡宁再一次展现了“一姐”本色，用近乎完美的表演，让所有到场的观众没有白跑一趟。这也是中国女乒连续第八次蝉联团体冠军。

### 台前

**心理崩溃 郭跃被打哭了**

半决赛战胜日本队之后，新加坡队主教练刘国栋就曾经表示，在决赛中战胜中国队的机会只有1%。刘国栋为了争取胜利将王越古放到第三单打，而前提就是担任第一单打的李佳薇能够冲击郭跃和张怡宁，而李佳薇在昨天的比赛中也颇为出色地完成了任务。在中国队二号单打郭跃的首场比赛中，李佳薇通过不

断打击郭跃的正手位连连得分，很快就以11:9和13:11连拿两局。一上来就连丢两局的局面显然是本次比赛中一直表现非常稳定的郭跃所没有想到的，因此第三局比赛，郭跃显得颇为紧张，眼见着已经无力挽回败局，年轻的郭跃终于被压力压垮了，泪腺已经开始不自觉地变得发达起来，脸颊也在瞬间涨得通红，只得借着擦汗的机会，稍稍平复自己的心情。郭跃最终还是没能创造奇迹，还是以9:11输掉了整盘比赛，而这时，小姑娘再也控制不住自己的心情，泪水浸湿了她的双眼，而郭跃只得将头深深地埋在毛巾里。

### 幕后

**定海神针 王楠逼近奥运**

第二个上场的头号主力张怡宁已经到了不能再输的绝境，结果面对新加坡队的年轻小将冯天薇，张怡宁顺利拿下了第一局比赛。但是第二局，张怡宁却在10:8领先的情况下被对手连得4分输掉了比赛。关键的第三局，张怡宁又一度以5:7落后，如果再输掉这一局的话，张怡宁和中国队

都将陷入非常困难的局面，好在张怡宁及时稳定了情绪，连得5分，并且最终以11:8赢得了胜利。随后，张怡宁又以11:6拿下了第四局，为中国队扳平了比分。

在两队重新回到同一起跑线之后，王楠和王越古之间的这场比赛就变得异常关键。幸运的是，王楠没有让大家失望，在与王越古的较量中，王楠向人们展示了中国女乒“定海神针”的威力，在面对同样久经沙场的前中国国手王越古的时候，王楠没有丝毫的紧张，反倒通过自己的出色发挥摧毁了对方的斗志，最终很轻松地以3:0拿下了“天王山一战”，中国队重新将主动权牢牢攥在手中。

说王楠是定海神针，除了她在球场上的稳定表现之外，还因为她现在“运动员兼教练”的身份——在第四场张怡宁和李佳薇的比赛中，显得对对手的打法不太适应，关键时刻，经验老到的王楠利用暂停的机会不停地和张怡宁说着什么，而重新投入比赛的张怡宁果然改变了打法，随即连下三局。女队主教练施之皓就表示要在淘汰赛阶段演练“奥运阵容”，从这一点上来说，王楠已经在“奥运三人”的争夺上处于上风。



张怡宁是夺冠的最大功臣

## 调节心态，得从教练做起

郭跃被李佳薇横扫无疑是昨天比赛中一个令人关注的话题。赛后，中国女队主教练施之皓在接受采访时说：“郭跃今天输球主要是因为有点保守，在比赛中没有能够很好地贯彻教练的意图，没有充分发挥自己的水平。此外，新加坡队对郭跃的发球研究得非常透，所以郭跃在昨天比赛中的发球不是很好，被对手抓了不少机会。”

从技战术的角度来说，施之皓指导的说法显然够权威，但只要是看了昨天比赛的人都可以发现，除了

发球被对方研究透了之外，郭跃昨天的发挥失常显然和心态失衡有关。

作为一名运动员，在比赛中无法很好地调节自己的心态，显然是不太应该的，但是在昨天的比赛现场，看到坐在郭跃身后的几位教练员，记者却突然想到一个问题：调节心态是不是应该从教练员做起呢？因为在比赛场上，教练员的一举一动都会对运动员产生影响，而从这一点上来说，中国队的几位教练昨天做得并不够理想。

郭跃昨天在局面处于被动之后，就像是霜打了的茄子，赢了球也是闷葫芦一个，不声不响。而与此同时，中国队的几位教练每个人的脸都不约而同地变得无比严肃，甚至有点沮丧，而这与后来中国队形势占优时，几个人动不动就相互交流，使劲地拍着巴掌为队员鼓劲形成了鲜明的对比。

运动员在球场上需要教练的鼓励，特别是那些处于逆境中的队员更需要教练的鼓励，而不是满脸的沮丧和无奈。如果教练组能够多给郭跃一些鼓励和信心，这个20岁的小姑娘赛后还会泪流满面吗？

### 国乒表现

**蔡振华不太满意**

昨天，国家体育总局副局长蔡振华就在接受采访时，表达了他对国乒在本次比赛中表现的看法，在他看来，中国队在本次比赛中的表现远未达到最佳状态。

“虽然从比分上来看，中国队很多场次都赢得比较轻松，但这和我们的一些主要对手缺阵有关。”蔡振华表示，在这次比赛之前，他们就认为男队经受的挑战将会比女队大一些，但是德国队的波尔和韩国队的吴尚垠等人的缺席使得中国队遇到的阻力相对减少，“在团体比赛中，队伍的头号主力不能参赛的话，对整个队伍的影响是非常大的，所以这次各队在这次比赛中的表现并不能完全代表几个月后的奥运会。”

与中国男队相比，蔡振华对中国女队的发挥似乎更加不满，“女队这次的发挥不是很理想，这说明我们队在训练和比赛之间的关系上没有得到很好的解决，队员在比赛中不能完全发挥训练中的水平，这可能来自于运动员的心理、对比赛的适应性，以及临场对对手相反的判断上存在误差。这也要求我们的教练在这次比赛结束之后，必须好好总结赛练之间的关系，这样才能在奥运会上有更好的表现。”

中国队在本次比赛中都输掉了一些不该输的球，而这似乎和主场作战的巨大压力也有一定的关系，那么等到奥运会的时候，队员们必将承受更大的压力，对此，蔡振华似乎并不担心，“主场作战，队员肯定会承受更大的压力，但是运动员就应该能够在重压下发挥水平，中国运动员必须在各种条件下发挥自己的全部水平。”

### 中韩男团聚首决赛

广州世乒赛昨天进行了两场男子团体的半决赛，结果中国队以3:0轻松战胜了中国香港队，而韩国队则经过四盘苦战，以3:1战胜了日本队。这样，中国队和韩国队将在今晚的男团决赛中相遇。

本组撰文 特派记者 陶晶  
(快报广州电)

### ■特别提醒

今日 9:30 央视奥运频道直播 马刺 VS 雄鹿  
今日 19:15 央视奥运频道直播 世乒赛男团决赛  
(以实际播出为准)

## 轻取灰熊 火箭取得十四连胜

新华社华盛顿2月29日奥运专电(记者 梁金雄)尽管姚明因脚伤连续第二场缺阵，可越战越顺的火箭队29日在主场仍以116:95轻取灰熊队，迎来了十四连胜。这一战绩不仅创下火箭队历史上第二长连胜纪录，也成为本赛季NBA最长连胜纪录。

至此，火箭队欢欢喜喜地得到一个火红的二月：取得这个月全部13场比赛的胜利。目前他们距离球队历史上最长连胜纪录仅有一个胜场。此前，火箭队曾两次取得过十五连胜，最近一次是在1993—1994赛季，那个赛季火箭队首次捧起了总冠军奖杯。

火箭队虽然在总战绩上一连加上了14个胜场，达到

38胜20负，这一战绩在东部可稳居第三位，但在西部只能列第七位。这是因为西部前六位的湖人、马刺、黄蜂、爵士、太阳和小牛队，个个都是全联盟的夺标热门队伍，都把目光盯在了西部冠军和总冠军上。

不过，当晚贡献了25分、6个篮板球和6次助攻的麦蒂认为，全队目前要警惕自负，因为周日将迎战攻击力很强的掘金队。

进入3月火箭队将有15场比赛，对手实力明显比2月的强许多，其中包括小牛、湖人、凯尔特人、太阳、黄蜂、马刺队等。

灰熊队主帅马克说，火箭队拥有许多“武器”，即便没姚明一样能打好球。

### 专访“姚之队”负责人章明基

## 姚明下周手术 奥运状态没问题

姚明在手术后的3到4个月后，才将进行有球训练。

记者：4个月后，离北京奥运会只有7周的时间，你觉得姚明经过7周的训练，在北京奥运会上的状态能达到多少？

章明基：姚明在手术后的力量训练是不会停止的，所以在左脚踝完全康复后，他的体力是没有问题的。以我对姚明的了解，包括姚明自己也认为，7周的时间足够了，我觉得在奥运会上，姚明的状态可以达到100%。

记者：姚明是不是因为过度疲劳而导致的受伤？作为经纪人，之后会不会对姚明的场上时间进行一些调整？

章明基：对于姚明受伤的原因，我的确要说明一下。其实作为一支球队的当家球星，哪一个上场时间不是在35分钟左右？这并不是火箭队过度使用姚明，如果姚明的上场时间减少到20分钟，那才是出了大问题。其实我们咨询了不少专家，一位医生是这样对我说的，“姚明之所以出现应力性骨折，我可以给你三个原因，第一是他的高足弓，第二是高足弓，第三还是高足弓。”

记者：那就是说不需要任何调整了？

章明基：调整还是需要的，我们会对姚明的鞋垫以及球鞋进行调整，使之能够让脚部的受力分散出去，而不是集中在同一个点上。

捷报奥运联盟记者 王继飞

### 王治郅也要手术？

姚明的手术时间已定在了下周，而我们总是在想，如果姚明不在，我们还有王治郅。但谁曾想到，大郅也是一身的伤病，去年王治郅曾到弗里芒丁医生处专门检查了一下自己的腿，但没有做手术，只是进行了保守治疗。但近日大郅又去了美国，他的腿部由于没有手术依旧有些疼痛，仍然在丁医生那里进行了检查。昨日，丁医生表示，大郅的腿部有骨刺，如果手术清除的话肯定要休养2到3个月的时间。

不过到目前为止，大郅到底进不进行手术还没有定论，

捷报奥运联盟记者 王继飞